

PARTES OFICIALES

Boletín General del Generalísimo

BOLETÍN OFICIAL CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA
14 DE MAYO DE 1937

Ejército del Norte.—Frente de Aragón: Tiroteos y cañoneros.
La aviación roja, siguiendo su táctica de bombardear poblaciones alejadas del frente, ha intentado un nuevo bombardeo de Zaragoza, sin lograrlo por la intervención de nuestros cazas, que derribaron, incendiándolo, uno de los aparatos que trataban de realizarlo.
Frente de Vizcaya.—Ha continuado el brillante y victorioso avance de nuestras tropas, que, después de un magnífico combate, han vencido al enemigo, arrojándolo del sector al Oeste del Solube, ocupando las importantes alturas de Jata a 10 kilómetros 21 de la carretera de Bilbao a Bermeo, Tolla, cota 264, Achegorca, Libano de Arrieta y Otasugotico.
El número de muertos cogidos al enemigo es elevadísimo y asciende a varios centenares, habiéndose pasado a nuestras filas cien milicianos con armamento y siendo muy grande el número de prisioneros apresados por nuestras tropas.
El combate del día de hoy ha sido un triunfo que ha puesto de manifiesto la técnica de nuestras fuerzas y el valor de nuestros soldados y tropas legionarias.
Frente de Santander.—El enemigo ha continuado en sus desesperados esfuerzos en estos frentes, atacando Sargentes de Lora, donde ha sufrido numerosas bajas.
Frente de León.—En este sector también intentó el enemigo atacar nuestras posiciones, siendo rechazado y perseguido, castigándosele duramente y abandonando 29 muertos, cuatro heridos de 81, cuatro fusiles-automáticos, 600 granadas de mano, 50 fusiles y diverso material.
Frente de Asturias.—Cañonero.
Frentes de Avila y Salamanca.—Sin novedad.
Frente de Madrid.—Una columna enemiga con artillería, que derrotada en el frente de Toledo, se alejaba del terreno del combate, fué descubierta, batida y diezmada por nuestros aviones, dispersándose y abandonando su material.
Ejército del Sur.—Tiroteos, presentándose bastantes milicianos.
Salamanca 14 de Mayo de 1937.—De orden de S. E. El general, segundo jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

El patriotismo de la verdadera España encarnado tras las piedras del Santuario

La gesta sublime que día tras día, durante nueve meses se ha escrito en el Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza, cuando sea detalladamente conocida por el mundo entero ha de ser la admiración y honra de la Patria española.

Un centenar de valerosos hombres que vestían el honor y sagrado uniforme de la Guardia Civil, y crecidísimo número de mujeres y niños, subieron en una tarde del mes de Julio al sagrado recinto, antes de que las rojas hienas de Andújar cometiesen con ellos las más canalicadas y horribles villanías.

Tras los muros del Santuario y bajo la protección de la Virgen bendita de la Cabeza, aquel puñado de bravos leones—ya que como tales puede calificárseles—, impidieron con muy escasos medios de defensa que la jauría roja, a pesar de sus cotidianos bombardeos, subiese hasta los demolidos muros que poco a poco se derumbaban por la acción de la metralla y artillería asesinas.

Aquellas sagradas piedras, regadas con sangre genuinamente española y sobre las cuales caían muertos unos, heridos los otros, parte de aquel centenar de bravos caballeros españoles pertenecientes al benemérito instituto, que en los más altos picachos del cerro defendían el honor de España, de sus esposas y de sus hijos a las órdenes del capitán jefe don Santiago Cortés, cuyo nombre sagrado ha de escribirse preferentemente en las páginas de nuestra Historia, y el que los verdaderos españoles llevan arraigado en su corazón como representación del valor y heroísmo de España.

El día primero de Mayo en que los indignos hijos de España celebran su repugnante y odiosa fiesta—que llaman pero que no es—del trabajo, quisieron apuntarse una victoria,—aún en los nueve meses de campaña. Para ello, desde el amanecer arrojaron sobre lo que fué Santuario millares de bombas, obuses etc.,—mejor dicho—, una perenne lluvia de fuego que deshizo por completo todo cuanto en pie existía de aquel monumento español, quedando al descubierto y sin abrigo sus famélicos defensores que durante nueve meses pasaron hambre, frío y sufrimientos, herido el bizarro capitán Cortés y menguado el número de aquellos por haber sido blanco de las balas y metralla roja.

A las tres de la tarde, siendo imposible resistir más, rindieron aquel puñado de héroes y mártires.

Las radios marxistas, ébrias de júbilo, radiaban la noticia de haber tomado por sus milicianos la enorme fortaleza del Santuario de la Virgen de la Cabeza, cuando lo que conquistaron solo fué un informe montón de ruinas y entre las mismas centenares de mujeres y niños extenuados, que a estas horas padecerán bajo esa canalla, mil veces maldita, y padecerán toda la ruindad de sus almas negras donde no entran un rayo de sol de fe ni patriotismo.

El heroísmo y valor incomparable de los defensores del Santuario de la Virgen de la Cabeza, profanado hoy por los criminales esclavos de Rusia, ha de estamparse con letras de oro en las páginas de nuestra Historia y las ruinas del mismo han de ser en su día declaradas monumento nacional a las que han de ir a postrarse todos los españoles puesto que sus piedras por estar bañadas con sangre de mártires y héroes son doblemente sagradas.
R. CABELLO CASTEJON.

SOMBREROS, GORRAS, BOINAS.
Cuchillas de afeitar Pirri, fabricación nacional.—CABALLERO, si compra usted esta marca permitirá dar salarios al obrero español y cooperará humanitariamente a la buena marcha y desenvolvimiento de nuestra amada España.—Sombreros Padilla Crespo Gondomar, 11. Córdoba.

SE VENDE
Fuente de patio y una mesa.
Mase Luis, 24. 10-6

Ofrendas de Mayo

Dedicadas con mucho cariño a las niñas que crecen Flores en los Salesianos de Montilla y forman varios coros de doce, llamados las estremitas de La Corona de M. A. por la señorita encargada del Colegio 2º de niñas gratuitas del Colegio de San Luis de dicha ciudad, la cual les prepara en agradecimiento a favores recibidos del «Auxilio de los Cristianos».

I
A la preciosa neña Araceli Sánchez en recuerdo de sus cuatro añitos infantiles.

Tan pequeña soy María, que no sé si me verás; pero escucha, Madre mía, me agrandaré la alegría al ponerme ante tu altar. Mira, te traigo azucenas, flores blancas, puras, bellas como mi alma infantil; a cambio te he de pedir que siempre viva con ellas siendo flor de tu jardín.

II
Reciba Madre y Señora estas flores que he cogido: ¿Y Tú, que me vas a dar? ¿Me gusta tanto Tu niño? ¿Quieres que te dé cien besos y se venga aquí conmigo? A El le amo, a Ti te adoro y a los dos... ¿cuanto os estimó! ¿Me amais vosotros a mí? ¡Viva la Virgen y el niño! ¡Viva! ¡Viva el mes de Mayo que aquí nos tiene reunidos!

III
Justo a unos cándidos lirios pensaba en Ti, Madre mía y oí que ellos murmuraban tu dulce nombre, María. Es decían esta Virgen más hermosa que la Aurora: y yo alegre respondí: ES MARIA AUXILIADORA!
RALIP.

Montilla.

Gobierno Civil

Relación de los donativos en metálico recibidos en este Gobierno civil con destino a la suscripción Nacional.
Don Rafael Raya Baena, 25 pesetas; don Pedro Jiménez Canales y señora, 50; don José de Diego Martínez (5º entrega), 25; don José de la Linde, 25; don Manuel Caballero Cabrera (4º entrega), 150; don Antonio R. J. Arroyo, 10; doña Carmen Cosano, 10; Sr. Bejarano, Empresario Círculo Galístico, 125; doña Dolores Riquel Rodríguez, 50; don Enrique Ruiz Canela, importe de lo recaudado entre los pescaderos de esta plaza, 748 50; don José Burgos Rubio, Jefe provincial de los Sindicatos de Falange de Córdoba, en nombre de los obreros que trabajan en el Grupo de Casas de San Rafael, importe de la hora extraordinaria, 164 60.

SUSCRIPCIÓN PARA LA COCINA ECONOMICA

Suma anterior, 89 213 70.
«Granito de Oro», 25 pesetas; empleados y obreros de la Constructora Nacional de Maquinaria Eléctrica, 202 50; doña Plácida Calvo Alba, 10; don Severiano Lumberas, 50 y don Rafael Pérez Roldán, 1.

Para un acorazado

Suscripción iniciada por la Comisión Gestora municipal para contribuir a la adquisición de un barco de guerra que sustituya al acorazado «España».

2.ª LISTA
Suma anterior, 3 256 pesetas.
Don José Salmoral Serrano, 25; don Mariano Salmoral Serrano, 25; doña Aurora Rubio viuda de Castellano, 100; don José García Domenech, 5; don refugido, 25; don José Márquez Lubián, 5; don Rafael Ordóñez Barrea, 100; don J. Ordóñez Bogaril, 5; don R. Ordóñez Bogaril, 5; don Antonio Guerrero Lama, 100.

Don Gregorio Aceitero Chacón, 100; Sres. Rodríguez Hermanos, 5000; don Felipe Carracedo Amor, 25; don Francisco Torrent Tero, 300; D. Rafael Roldán Carrillo, 100; don Rodrigo P. de López, 25; D. Antonio Ujaite Coste, 50; don José María Alonso Montalbán, 10; don José Maldonado Fernández, 100; don Pedro Pablos Barandó, 25.
Total hasta la fecha, 9.406.

La luz del mundo

D'ce el Evangelio que los sacerdotes son la luz del mundo y la sal de la tierra. Los marxistas han ido contra ellos porque representaban la Iglesia Católica. Los han asesinado porque no alzaron los puños contra el cielo diciendo como su padre Lucifer: «Non serviam».

Alcemos nosotros nuestras manos el día del Santo Espíritu, mañana fiesta de Pentecostés, pidiendo nos envíe su gracia para que con ella se renueve la faz de la tierra española.

Cree en los corazones vocaciones eclesialísticas y la cruzada de sacrificios que pide la Unión Diocesana de Mujeres Católicas la corone el Espíritu Santo dándonos la tan preciada paz por la misericordia divina.

A todos los españoles

Nota de la Delegación Nacional de Asistencia al Frente y Hospitales

Al constituirse en Burgos la «Delegación Nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales», bajo la Jefatura de María Rosa Urraca Pastor, nombra por el Jefe Nacional del Movimiento de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., Generalísimo Franco, hace un llamamiento a la inagotable caridad de todos los Católicos españoles y extranjeros segura de que han de redoblar sus aportaciones para llevar a los combatientes y a los heridos o enfermos el consuelo espiritual y material de sus hermanos.

No necesitamos destacar la labor altamente cristiana y patriótica encomendada a esta «Delegación», y pedimos a todas las Organizaciones Provinciales y locales, fundadas en una sola y grande entidad política, que prosigan con todo entusiasmo y actividad la propaganda encaminada a que la retaguardia vibre al unísono con los corazones de esos soldaditos españoles que en el frente luchan y mueren, con heroísmo sin par en la Historia, en defensa de nuestra Religión, de nuestra Patria y de nuestra civilización cristiana.

Y esa juventud heroica que tan alegre y generosamente viene ofreciendo el sacrificio sublime de su sangre y su vida en los frentes de combate y que gracias a ella puede seguir disfrutando con sosiego y tranquilidad de sus bienes, los que viven en la retaguardia, bien ganado tienen el cariño y el reconocimiento de todos los buenos españoles y estamos seguros que han de redoblar sus aportaciones en metálico, especies y efectos, para que en lo posible nada falte a nuestros soldados y puedan así apreciar ostensiblemente cuanta es la gratitud del pueblo español a tanto heroísmo desinteresado.

Quien pudiendo y aun con sacrificio proporcionado a sus recursos y a sus medios, no responda a este llamamiento, que no se diga buen católico y español.

La «Delegación Nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales», ha instalado sus Oficinas centrales, que están ya funcionando, en Burgos, calle de Benito Gutiérrez, núm. 1, 2º, a donde debe dirigirse toda la correspondencia y en ella se reciben cuantos donativos en metálico, especies y efectos se remitan.

Magisterio

INSTANCIA

El maestro de Villafranca, don Juan C. Cerrato solicita ser nombrado para otra escuela, cursándose la instancia al Rectorado una vez informada.

CASA - HABITACION

La Junta Técnica de Cultura dispone que ningún precepto priva a los maestros interinos o suplentes que se nombran al derecho de casa-habitación o indemnización correspondiente y únicamente cuando la familia del maestro propietario ausente reside en el pueblo y mientras otra cosa no se disponga por razones de humanidad, debe respetarse el uso de la vivienda que ocupan y facilitar otro alojamiento al interior.

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 16. Pascua de Pentecostes.

Misa propia con gloria, secuencia, credo, prefacio, comunicantes y Hancigitur propios para toda la octava. Doble de primera clase, Rojo.

JUBILEO

Jubileo circular de las 40 Horas. En San Rafael. El lunes en San Andrés.

Hay diariamente exposición de Santísimo en las Esclavas.

San Rafael.—Del 7 al 16 solemnes cultos en su honor. Por la noche será la novena media hora después de oraciones.

San Hipólito.—La comunión general de las Hijas de María es a las 8'30 y el mes de María a las 19'30, con cánticos por las asociadas.

El Salvador.—A las 7'30 de la tarde, novena al Espíritu Santo. A la misma hora mes de María.

Salesianos.—Del 16 al 24 solemne novena de rogativa por nuestra amada España y de reparación a María Auxiliadora. A las 7, 8 y 9 misas, a las 7 de la tarde novena con manifiesto, cánticos y sermón, que predicará el canónigo don Félix Romero Menjíbar.

Trinitarios.—Solemne novena a la Santísima Trinidad, los días 15 al 23. A las 9 misa solemne. A las 18'30, novena con trisagio, himno trinitario y sermón, por Padres de la Comunidad.

Sagrario.—Solemne novena a la Virgen de la Madalla Milagrosa, del 15 al 23, a las 6 de la tarde, con manifiesto y sermón que predicará el R. P. Francisco Peiró, S. J.

San Agustín.—Mañana, tercer domingo, celebrará la V. O. T. de Santo Domingo de Guzmán sus cultos mensuales. A las 8, misa de comunión. A las 19, ejercicio con manifiesto y plática por el P. Director, con procesión del Santísimo por las naves del templo, bendición, reserva e himno a Santo Domingo.

Capuchinos.—Cultos que la V. O. T. de Penitencia de San Francisco de Asís celebrará el domingo tercero 16, a las ocho, Santa Misa y Sagrada Comunión, armonizadas. A las 19, manifiesto, ejercicios, sermón por el Padre Director y procesión con el Santísimo por las naves del templo, terminando el acto con la bendición, reserva y el himno de la Orden.

El día del cigarrillo

DINERO

Nos escriben de un pueblo diciendo que si podemos recibir dinero para el día del cigarrillo. «El Día del cigarrillo» se ha fundado para que los soldados de los hospitales en Córdoba tengan tabaco. Cuanto tabaco se recibe los sábados se reparte los domingos y si recibiéramos en cantidad de que no les faltase a ningún hospitalizado no les faltaría ningún día de la semana. Los que nos envíen dinero, como lo hizo hace tres semanas Villaviciosa, lo invertimos en tabaco, que ífan echo señoras que vienen haciendo esta patriótica obra. De modo que pueden mandar ese dinero con solo decir: Tabaco para los hospitalizados.

Así esta mañana un sacerdote nos ha entregado dos pesetas, y una señora otras dos, que las hemos invertido enseguida.

Ya lo saben, por lo tanto, los que quieran utilizar este medio para coadyuvar al día del cigarrillo.

Vinieron la semana pasada unos niños y nos trajeron dinero para el día del cigarrillo. Han vuelto hoy de nuevo. No dicen su nombre, pero dentro del sobre en el que traen calderilla, dos realillos y cupro-niquel, total diez reales; hay un papel que es eloquentísimo: Una cruz (señal del cristianismo). «Día del cigarrillo, un grupo de niños en honor de la Virgen. ¡Arriba España!» y en tan pocas palabras se dan un estrecho abrazo la devoción a la Virgen y el amor a la Patria. ¡Dios los bendiga! y a quienes inculcándoles estas ideas hacen inestimable labor.

TABACO

Comenzó anoche el día del cigarrillo con un paquete de entrefino que tra

EL BANDO DEL GENERAL

La cosecha es sagrada

Hemos publicado en estas columnas íntegro el bando del general jefe del Ejército del Sur y por la importancia que para la Agricultura tiene que remos subrayarlo.

El importantísimo bando del general Quijeto de Llano, sobre protección de cosechas, refleja verdadero espíritu constructivo y el profundo sentido social y económico que anima al nuevo Estado español.

Recogiendo la frase «la cosecha es sagrada», tópico en épocas pasadas de exaltación y desorden, recuerda el general que el tesoro común de la cosecha es la base de la riqueza general de la nación y dicta una serie de medidas encaminadas a la protección de ese tesoro cuya salvaguarda de clara de interés público.

Entre las medidas que dicta con esta filosofía técnica como el empleo de máquinas que impone para compensar el número de brazos campesinos que hoy luchan en la defensa de su Patria, la práctica de cortafuegos, vigilancia y las hay también de tipo social y económico; prohíbe el recargo de las compañías de seguro por el riesgo mecánico, impone el seguro obligatorio de las cosechas y crea un fondo destinado en su día a remediar calamidades públicas.

La guerra, se ha repetido siempre, lo mismo se gana en vanguardia que en retaguardia. «Generará la guerra, ha dicho el delfino Prieto, quien tenga la retaguardia más sana».

He aquí en este bando del general Quijeto un nuevo testimonio de lo que es la retaguardia nacional, unida, fuerte y disciplinada. La cosecha se recogerá este año en los campos de España con el más puro espíritu de colaboración nacional, colaboración de la retaguardia con quienes combaten en el frente, colaboración entre todos los individuos, cualquiera que sea su categoría social que han de vivir del producto de esta cosecha.

GOBIERNO MILITAR

Donativos recibidos para el Ejército:

Los empleados de la Comunidad de Labradores de Aguilar de la Frontera, un día de haber, 49 50 pesetas; los empleados del Ex. mo. Ayuntamiento de Aguilar de la Frontera, un día de haber, 491'80 pesetas; persona de fincas y directiva de la fábrica de los Sres. Carbonell y Compañía de Aguilar de la Frontera, un día de haber, 149 pesetas; los empleados

de la fábrica de los Sres. Carbonell y Compañía, por horas extraordinarias del 18 al 24 de Abril, de Aguilar de la Frontera, 217 25 pesetas; los empleados de la fábrica de la fábrica de los Sres. Carbonell y Compañía por horas extraordinarias del 25 de Abril al 1º de Mayo, de Aguilar de la Frontera, 216 pesetas.

Los empleados de la Sucursal del Banco Español de Crédito de Aguilar de la Frontera, 50 pesetas; por el producto de una colecta hecha por varias señoras de Aguilar de la Frontera en una verbena a beneficio del Ejército, 500 pesetas; el Jefe de la mina de carbón de Arroyo del Valle (Espiel), 150 pesetas; Rafael Pulgarín Madueño, obrero en la mina de carbón del Arroyo del Valle (Espiel), 9'90 pesetas; Pedro García Puidó, obrero de la misma mina, 11 65 pesetas y Diego Misas Almagro, obrero de la misma mina, 12 pesetas.
Gracias a todos en nombre del Ejército y en el mío propio.

ANUNCIO

GOBIERNO MILITAR DE CÓRDOBA

Por el presente se hace saber a todos los industriales o particulares que tengan en su poder cebada o avena la obligación inexcusable de enviar en el plazo de tres días, a los Comandantes Militares de las plazas de esta provincia y al Parque de Intendencia de Córdoba, los que residan en este término municipal, declaraciones juradas de las existencias de dichos cereales de que dispongan en la actualidad, en la inteligencia de que caso de ocultación o error en la cantidad declarada se seguirá contra los infractores el procedimiento a que haya lugar.

Córdoba 13 de Mayo de 1937.

Por Dios y por la Patria

Recibimos varios bastones y una muleta que nos envía una señora, un comerciante retirado de tejidos, dos bastones.

La misma señora de anteaer, un banco y dicho comerciante retirado nos han entregado periódicos para los hospitales.

El padre de un maneguillo una muleta, un flecha un bastón.

Hemos recibido además periódicos, leídos, de otras personas.

Diamante

VINO BLANCO

para ensaldas, pescados, mariscos
¡El mejor!

un joven, y esta mañana un dependiente con otro igual.

Unas señoritas de la calle Málaga, ocho macillos, un buen mazo y ocho cajas de cerillas.

De un veterinario, un buen macillo; un patricio cerobés, ocho macillos.

Un comerciante retirado, seis cajetillas de tabaco y seis libritos de papel de fumar.

Todos los citados vienen colaborando todos los sábados.

Un comerciante de tejidos (5.ª vez), seis paquetes de 0'80; un farmacéutico, dos de 0'85 (tercera vez); un empleado, dos de 0'80; un procurador, tres puros.

J. A. L., cuatro de 0'80 La esposa de un farmacéutico, tres elegantes como todos los sábados; un industrial de la calle Gondomar, 5 de 0'35; un comandante de infantería, 1 de 0'95 y una caja de cerillas; un industrial, como todos los sábados, 10 de 0'35 y diez libritos; un industrial de la calle Nueva, 4 de 0'95; director y personal de la Sociedad de Gas y Electricidad, 28 paquetes de 0'80, uno de 0'35 y 3 cajas de cerillas.

Una cruz de fuego, seis macillos, seis libritos de papel y seis cajas de cerillas, una estudiante, tres populares y 12 cajas de cerillas; un tipógrafo, una de 0'80 y una caja de cerillas; un ficha, dos paquetes de cigarrillos; un funcionario de un Banco, 12 paquetes de 12 cigarrillos; un vecino, dos de 0'80; un concejal de tiempos de la maraquía, 15 paquetes populares (5.ª vez); un latonero, 5 de 0'35 y 5 libritos de papel.

Correos y Telégrafos de Córdoba, 61 cigarrillos, un purito, un paquete de 0'80, 68 de 0'35 y un gran papelón de pladura. Bien por Comunicaciones. Gracias!!

Un tipógrafo, una de 0'35; un ficha, dos de 0'35; un médico, diez de 0'35; F. P., uno de 0'95 y una caja de cerillas.

Las niñas de la Escuela Nacional, núm. 4, Alfonso XII 69, entregan esta semana para los soldados heridos y enfermos: 189 cigarrillos, 8 cajetillas de 0'35 y 6 cajas de cerillas de 0'35 como todos los sábados, tres de 0'35 y dos libritos; una niña, una de 0'35; un habilitado, dos de 0'80; una señorita, una de 0'95 y un librito de papel.

Un corredor de cereales, tres de 0'35 y dos cajas de cerillas.

Los donativos que vengan después de esta hora (cinco de la tarde), que dan para publicarse en el próximo número.

CASANA. DENTISTA

Barbados de Bail, S. GONDOMAR.

Más respeto

en el templo

No hemos de decir ahora que el templo exige respetos y más respetos aún a los que entran sabiendo que aquello no es un patio de vecindad, sino una sala de la casa de Dios.

Mas es el caso de que algunas sefiritas, se olvidan de la obligación que tienen y entran como anoche en Los Dolores sin velo que les cubra la cabeza, sin duda para que se vea el tiempo que perdieron en hacer con el pelo rizados y más rizados. Al templo se debe ir solo a rezar y toda modestia y respeto en él es poco.

Damos este toque de atención sin perjuicio de ser más explícitos si hacen oídos de mercader a estas advertencias.

Un entrefilet

Nos complacemos en reproducir este de ABC:

«Hombre de cualquier edad que tomas tu café, o tu merienda, o tu aperitivo en el bar, rodeado de comodidades y de alicientes:

PIENSA si has campido con tu peculiar y respectivo deber de asistencia y de colaboración en la Cruzada.

PIENSA si no estás defraudando a tu Patria al eludir tu aportación al nacional concierto de todas las energías para ganar pronto la guerra.

PIENSA si el dinero que inviertes en bebidas superfluas no hará falta para atenciones nacionales.

PIENSA si tu ocio no es un ejemplo demoleedor de la moral del combatiente que te contempla.

Y después de reflexionar sobre todo esto, bébete tu brebaje predilecto en buena hora, si tu conciencia te permite saborearlo con tranquilidad».

Lo que dice Montjuich

«Le Matin» de París, inserta un telegrama recogido del enviado del «Daily Mail» en Perpignan, en el que dice lo siguiente, que traducimos:

Medidas implacables han sido tomadas contra los anarquistas que no están conformes con el gobierno rojo de Barcelona.

El general Pozas enviado por Valencia, ha establecido una verdadera dictadura militar. Ha tomado por asalto la principal posición que tenían los anarquistas en el centro de la ciudad, que es la estación de Francia y ha hecho pasar por las armas a todos sus ocupantes en el mismo día.

Los anarquistas tienen ahora la fuerte posición del Castillo de Montjuich, en el que se han hecho fuertes

y han contestado a las intimaciones de Pozas diciéndole:

«Si somos atacados, bombardearemos la ciudad.»

Información por Radio Irlanda

La población toledana se muestra al margen de la coronación del Rey de Inglaterra.

En una tienda de Dublin en la que se habían expuesto fotografías han sido rotos los aparatos.

Refugiados

San Sebastián.—«El Diario Oficial» de Francia concede un crédito de cinco millones de pesetas para refugiados procedentes de Bilbao. Ahora hay 3 500 y pueden llegar a 30 000.

Notas de Bilbao

Dos escuadrillas nacionales incendiaron los depósitos de gasolina. Mujeres comunistas guían los trevías de Bilbao.

Niños y mujeres trabajan en las fortificaciones.

Al frente
Barcelona.—Para evitar disturbios, los elementos armados que había en la capital han salido para el frente.

Extranjeros evacuados

Washington.—El ministro de Negocios Extranjeros manifestó que el crucero norteamericano «Raleigh» ha embarcado en Alicante con destino a Marsella, 100 súbditos cubanos, cuatro uruguayos y cuatro chilenos, evacuados de sus respectivas Legaciones y Embajadas.

Diferencia de trato

Gibraltar.—Ha llegado a esta población el corresponsal del diario inglés «New Chronicle», que fue apresado por las tropas nacionales en la toma de Málaga y que ha sido ahora puesto en libertad por las autoridades españolas. Los ingleses en cambio...

España y Filipinas

Salamanca.—Saló para Burgos la representación filipina que entregará al Gobierno nacional doscientas cincuenta mil libras en oro, una caja de fina madera con ampliaciones de nácar y la placa en oro conmemorativa del Congreso Eucarístico de Manila; treinta medallas de oro de otros tantos congresistas, pulseras, anillos, pendientes y diversas joyas del mismo metal.

Además, ofrecerá a la Junta Técnica del Estado una suscripción mensual de cinco mil libras esterlinas con destino al Orfeónato que va a ser fundado para huérfanos de la guerra.

Los aviones

sobre Bilbao

Dice Logos que nuestros cañones dominan por todas partes a la llamada línea de Aguirre.

Ayer los rojos dispararon cañonazos sobre el Biscargal y sobre la carretera de Durango a Guernica, por Merluz.

Toda sus granadas han ido a caer sobre objetivos no militares, sin valor y sin quebranto alguno.

La repetición de esta hazaña ha hecho que ello tuviera su respuesta adecuada.

Una batería nacional ha demostrado la magnífica técnica de nuestros artilleros, digna de toda clase de elogio; comenzó a disparar sobre las posiciones rojas de San Martín de Pinare, y ni una sola granada cayó fuera de sus objetivos.

Nuestros aviones hicieron dos pasadas sobre la capital y en la segunda pasada, las baterías antiaéreas separatistas—carga humanitaria de los navios que hacen la evacuación—que durante el primer vuelo hicieron un fuego fútil, enfundieron.

Regresaron las escuadrillas nacionales a sus bases. Faltaban dos trimotores—carga humanitaria de los navios que hacen la evacuación—que durante el primer vuelo hicieron un fuego fútil, enfundieron. Regresaron las escuadrillas nacionales a sus bases. Faltaban dos trimotores—carga humanitaria de los navios que hacen la evacuación—que durante el primer vuelo hicieron un fuego fútil, enfundieron.

A los pocos minutos, una densa humareda cubría hasta las alturas y las llamas hicieron presa en los bosques. Los batallones de milicianos que «camuflaban» su presencia entre la espesura de los árboles, tuvieron que huir a la desbandada ladera abajo, abandonando sus bases.

El Jefe es una importantísima posición. Está ya sentenciado por nuestras tropas.

Y pese a que el tiempo no es lo bueno que debería, el frente nacional de la costa sur se ve sensiblemente. Con todas las impresiones que he

podido recoger, con lo que he visto y con las noticias que es imposible aun dar al público, puedo asegurar que pronto, muy pronto, tendré material abundante para hacer interesantes crónicas de guerra.

El destroyer «Hunter»

London.—El Almirantazgo Inglés ha publicado una nota acerca de la explosión ocurrida a bordo del buque británico «Hunter».

Agrega que las investigaciones realizadas hasta ahora permiten creer que el accidente ocurrió a unos 25 kilómetros de la costa, y fué el resultado del choque con una mina flotante. Un barco hospital salió de Gibraltar con destino a Almería, para tomar a bordo a los heridos del «Hunter».

Almería.—De resultados de la encuesta realizada por delegados ingleses y representación marxista española de esta capital, parece ser que se ratifica que el accidente del «Hunter» fué provocado por la explosión de una mina.

Gibraltar.—Se han cursado instrucciones para que el destroyer británico «Hunter» sea remolcado hasta el dique de Gibraltar, donde repararán sus averías.

El buque hospital «Maine» recibió órdenes telegráficas del Almirantazgo para recibir a bordo los heridos del «Hunter».

La charla del general

Anoche la charla fué más breve con objeto de que se pudiera oír la charla de García Sanz, que anoche en Salamanca habló acerca del Santuario de la Virgen de la Cabeza.

El general resaltó unas afirmaciones de «L'Osservatore Romano» órgano del Vaticano que dice: Deben evitarse los ataques a las poblaciones civiles, pero no solo a las de Vizcaya sino a las de toda España.

Una cruz

bien merecida

Don Antonio Zurita Vera es un enamorado del campo y a él ha dedicado todas sus energías.

De su incansable pluma han brotado cientos de artículos y a la villa y corte hizo mil viajes en defensa de la Agricultura.

Hace ya cerca de diez años se le otorgó la gran cruz del Mérito Agrícola, que el Sr. Zurita, ha guardado como la más alta recompensa.

Llegaron estos tiempos en los que nadie tiene derecho a permanecer inactivo y debe dar cuanto posee para la Patria y el Sr. Zurita, que tanto estimaba esas insignias las ofreció al general gobernador de esta plaza.

Las insignias han quedado expuestas en un escaparate de la calle Comercio, donde el público que las admira elogia la gestión agrícola del Sr. Zurita y su gesto de ahóra.

La placa de la gran cruz tiene la siguiente leyenda:

«El 23 de Agosto de 1927 le fué otorgada, por S. M. el Rey, a don Antonio Zurita Vera la condecoración de Caballero Gran Cruz del Mérito Agrícola.»

Cualquier elogio o comentario empobrecería la obra meritoria del valiente escritor. Entra en la hermosa Orden por la puerta grande.

La España agrícola bien lo sabe.

Y, Presidente de la Cámara de Córdoba, cumple la privilegiada misión de imponer las insignias al vicepresidente y entrañable amigo, en nombre de los ocho mil agricultores, que sin propaganda de ninguna clase, se han sumado al homenaje.

12 Julio 1938.—José Riobedo.
Después de la lectura de estas líneas no hace falta decir nada. Ellas lo dicen todo.

Tesorería de Hacienda

de Córdoba

AVISO IMPORTANTE

RECAUDACIÓN DE LOPERA Y PORCUNA

Se pone en conocimiento de los contribuyentes de estos pueblos que los recibos del 3.º y 4.º trimestre del año 1936 y 1.º y 2.º de 1937, por todos conceptos pueden ser satisfechos en las Oficinas de la Recaudación establecidas en esta Capital en la calle Jesús María núm. 2 entrepuerto derecha, desde el próximo día 17 hasta igual día del mes de Junio, todos los días hábiles de 10 a 1 y de 5 a 7.

Se espera del patriotismo de los contribuyentes que realizarán el esfuerzo que sea necesario para cumplir

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

DOÑA JULIA RODRIGUEZ CABRERA

VIUDA DE CEBALLOS

HA FALLECIDO EL DIA 15 DE MAYO DE 1937

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P. A.

Su director espiritual el R. P. Pérez Romero, S. J.; sus hijos políticos (ausentes) hermanos, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia, participan a sus amigos esta sensible pérdida y les invitan al funeral que por el eterno descanso del alma de la finada se ha de celebrar mañana a las cinco de la tarde en la parroquia de la Trinidad.

El duelo se recibe y se despide en la Iglesia.

espontáneamente sus obligaciones con el Tesoro.

Transcurrido ese plazo se procederá al cobro por vía ejecutiva.

Córdoba 15 de Mayo de 1937.—El Tesorero de Hacienda, FERNANDO ROMERO DE TORRES.

De Sociedad

El lunes es el cumpleaños de don Alfonso de Borbón y Hapsburgo de Lorena.

—Con motivo del nombramiento para la dignidad de Chantre de la S. I. C. de Cádiz de nuestro querido amigo y paisano D. Angel Navarro Montero, nuestro estimado colega «La Información» de Cádiz, publica el índice de estudios y cargos que ha desempeñado el Sr. Navarro y da el detalle de que el nombramiento fué hecho por Su Santidad Pio XI el día 6 de Abril.

Renovamos nuestra felicitación.

Ya en máquina este número hemos tenido que retirar la noticia de hallarse gravemente enferma en Carabanchel, donde residía, la virtuosa señorita Teresa Castany Jiménez, hermana de nuestro digno alcalde. Sin tiempo ni lugar para dedicar más espacio a la desgracia que hoy agobia a los Sres. de Castany, nos limitamos a acompañar a estos señores en su dolor por la muerte de tan excelente hermana y pedimos a nuestros lectores una oración en sufragio por el alma de la finada.

Ha entregado su alma a Dios doña Julia Rodríguez Cabrera viuda de Ceballos, confortada con los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

Las funerales por el eterno descanso de su alma se celebrarán mañana, a las cinco de la tarde, en la parroquia de la Trinidad.

A la desconsolada familia doliente eviamos nuestro más sentido pésame.

Confortado con los Santos Sacramentos ha entregado su alma a Dios en Cádiz, nuestro estimado amigo don Mariano Nicolau Aramburu, prestigioso amigo de los que sufrimos mucho con motivo de la nefanda república.

El señor Nicolau contaba en Córdoba con muchos amigos que han de sentir tan dolorosa pérdida.

Nosotros enviamos a sus sobrinos, los jóvenes señores Serrano Nicolau, nuestro más sentido pésame.

Diputación Provincial

COMISIÓN GESTORA

Sesión de 13 de Mayo. Presidió el Sr. Quero y asistieron los Sres. Torrico, Collo, Viana, Ripoll, Romero y el Sr. López, secretario.

Se aprobaron 27 asuntos, de trámite la mayoría. Otros trataron: Dar las gracias a don Manuel Herrador y don Antonio Nieto e Hijos que han regalado respectivamente sesenta litros de leche de vaca y sesenta kilos de sardinas, y por don Juan Galán Varoña, de Montemayor, por conducto de don Luis Viana, una ternera de tres meses. Los donativos han sido hechos al Hospicio.

Contribuir con la cantidad de 500 pesetas a la suscripción para adquirir un barco de guerra que sustituya al acorazado «España», a la que también contribuirán los Sres. Gestores y el personal de la corporación. Quedar enterada de un oficio del Gobernador civil autorizando a esta Diputación para la administración de los pueblos de Porcuna y Lopera, hasta tanto sea reconquistada la capital de Jaén.

Enterada la Comisión del Bando del Excmo. Sr. General Jefe de la 2.ª División Orgánica fecha 9 del corriente mes, se acordó que por el Sr. Ingeniero Director de Vías y Obras se formularan los presupuestos correspondientes para llevar a cabo las limpiezas de cunetas, paseos y zonas de servidumbre de las carreteras provin-

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

DOÑA JULIA RODRIGUEZ CABRERA

VIUDA DE CEBALLOS

HA FALLECIDO EL DIA 15 DE MAYO DE 1937

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P. A.

Su director espiritual el R. P. Pérez Romero, S. J.; sus hijos políticos (ausentes) hermanos, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia, participan a sus amigos esta sensible pérdida y les invitan al funeral que por el eterno descanso del alma de la finada se ha de celebrar mañana a las cinco de la tarde en la parroquia de la Trinidad.

El duelo se recibe y se despide en la Iglesia.

Cabra

Hace unos días estuvieron en Córdoba los gestores municipales señores Molina Benítez, Gómez de Aranda y Albendea Rivas, con el alcalde y el secretario de la corporación, para hacer la segunda entrega de metálico con destino a la suscripción en favor de nuestro glorioso Ejército. Ascendió esta suma a 50 880'24 pesetas, que con las 135 302'12 llevadas el 10 de Noviembre y ocho kilogramos y medio de oro representativos de 68.000 ptas., dan hasta ahora un total de 254 182'36 ptas.

Los Excmos. Sres. Gobernador civil y Gobernador militar conversaron afectuosamente con los visitantes acerca de problemas de la localidad y les rogaron que expresaran su gratitud y felicitación al pueblo de Cabra por esta nueva prueba de patriotismo. Tanto la suscripción de oro como la de dinero continúan abiertas: la primera en esta Sucursal del Banco de España y ambas en las de los Bancos Hispano Americano y Español de Crédito.

Es de esperar que todavía puedan realizarse nuevas entregas en Córdoba, puesto que todo esfuerzo y sacrificio son necesarios para las necesidades de esta guerra por Dios y por la Patria.

Noticias

COMUNION

Mañana será en todas las parroquias de Córdoba la comunión general de niños dispuesta por el Excmo. Prelado en desagravio y para pedir a Dios el pronto y completo triunfo de las tropas nacionales.

LAS FARMACIAS

Las de guardia desde las 8 de la noche del sábado 15 del actual hasta la misma hora del sábado 22, son las siguientes:

Doctor don Enrique Villegas Montestinos, Plaza Amarga, 30

Don Antonio Fuentes Lestón, Farmacia del Globo, Alfonso XIII, 52

Señora viuda de Dávila, San Agustín, 16.

Doña Carmas Carrilero Vaca, Angel de Saavedra, 1.

Don Juan Carandell Pericay, Plaza de Colón.

Don Pedro Arroyo Aznar, Concepción, 18

HERMANDAD DEL SANTISIMO DE LA PARROQUIA DEL SAGRARIO

Por la presente se cita a todos los hermanos para que el lunes 17 del corriente asistan a la Junta que se celebrará a las once de la mañana en la sacristía de dicha parroquia para la elección de Hermano Mayor.—El secretario.

BANDA MUNICIPAL

Obras que ejecutará la citada banda, mañana 18, de cinco y media a siete y media de la tarde en La Verónica:

«La conquista de Pardillo», marcha, Gómez Camarero; «Granada», serenata; Albéniz; «La Torre del Oro», preludio sinfónico, Jiménez; «La picara Malinera», intermedio, Luna; «La rosa del azahar», selección, Guerrero; «Ragou Falez», pasodoble, Cebrián.

CASA DE SOCORRO

Han sido curados: Juan Galán Nevado, de once años, de contusión en el hombro derecho, y Sebastián Priego Romero, de 62 años, de contusión en la rodilla derecha.

SE ARRIENDA

Departamento independiente propio para vivienda, almacén o depósito, en Rejas de Don Gome núm. 3. Informarán en Joaquín Costa, número 6, principal.

DE INTERÉS

Abel Jiménez Claramut

Comunica a sus amistades y al público en general, que su negocio de **ULTRAMARINOS**, establecido en la calle Sevilla, núm. 4, lo ha trasladado a Gondomar, 11 (Junto a Padilla Crespo).

¡Enfermos del estómago!

Ya se vende en las farmacias el

DIGESTÓNICO

Del DR. VICENTE

Fotografía Montilla

Creación de «Foto-Venas», Fotos Glets y Orlas de vidios

¡LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga 11. Teléfono 13-47. CORDOBA

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Del Inca y Despuerto. Detalle

Almacenes

Del Inca y Despuerto. Detalle

Almacenes